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 المسيلة     محمد بوضياف ــ جامعة 
 والتجارية وعلوم التسيير                                                الاقتصاديةكلية العلوم  

  مالية ومحاسبةتخصص                        الثالثةالسنة                     المالية والمحاسبةعلوم قسم               

    التسييرمقياس مراقبة                                                                           نتا موازنة الا محور (:2رقم )السلسلة   
                

 الأول:السؤال 

  ؟ نتاجهي موازنة الإ ما .1

  ؟ نتاجأذكر أهداف موازنة الإ .2

 ؟ نتاجشكال موازنة الإأللتنبؤ في موازنة الإنتاج ثم قم بعرض  لةالأساليب المستعم باختصار اشرح .3
 

 :الثانيالسؤال 
 كانت كما يلي:التي  متطلبات العلمية الإنتاجية )لليوم الواحد(مع لات بواسطة العمال والآ  y x يتم إنتاج المنتوجين             

   ساعة عمل يومي.  61تقديم  وبإمكانية العمل، العمال عملمن المنتوجين لأربعة ساعات من  لى الوحدتينتتطلب ك 
  تتطلب الوحدة من المنتوجx  من  وتتطلب الوحدةلثلاثة ساعات عمل الآلاتy  للضعف من ذلك، بإمكان الآلات أن تعمل ما

 ساعة عمل يومي. 61 همقدار
   ا للطلب المنخفض على المنتوج نظرx هذا المنتوج على ثلاثة وحدات. فإنه لا يمكن أن يتعدى الإنتاج اليومي من 

  المطلوب:

، وذلك وفقا لطريقة ون  30ون، 40هي على التوالي  x yنتيجة يمكن تحقيقها إذا علمت أن أرباح المنتوجين  أعظمماهي  .6

 وأسعار الظل. المعنى الاقتصادي لمتغيرات الفجوةثم اشرح ، (Simplexالبرمجة الخطية )الحل البياني وطريقة 
 بتوفير ساعات إضافية في الورشة الثانية )عمل الآلة( ؟ ولماذا ؟هل تنصح  .2
 .الساعةمن عمل العمال هل تنصح بتوظيف هاته  ساعة واحدةإذا توفرت إمكانيات مالية تسمح بتوفير  .3
 

  السؤال الثالث:
بطلبية تطلب منها  سبتمبرالكهربائية وتقدمت إليها إحدى المؤسسات في شهر  المحركاتتقوم إحدى المؤسسات بإنتاج وبيع         

  .محرك، تسلم في نهاية شهر أكتوبر الذي به طاقة فائضة 222

 12.222نة هو سنتاج المقدر للن الإإذا علمت أ، غطي التكاليف المتغيرةأرادت المؤسسة تحدد السعر الأدنى للمحرك الذي ي         

 وحدة.  022والتوزيع المخصص لشهر أكتوبر وحدة 

 كانت كما يلي:أما المصاريف السنوية 
 المبلغ البيان

 023.333 المادة الأولية

 063.333 مباشرةالعاملة اليد 

 421.333 قوة المحرك

 21.333 ضرائبال

 213.333 مباشرةالعاملة غير اليد ال

 456.333 الاهتلاك

 431.333 داريةالإمصاريف ال

 22.333 صغيرةالمعدات ال

 6.333 صيانةال
 

  .دج 423.333مباشرة بلغ الغير الجزء الثابت من اليد العاملة 

 شهر.كل من الضرائب، الاهتلاكات، المصاريف الإدارية والصيانة تعتبر تكاليف ثابتة وتقسم بالتساوي على الأ

 المطلوب:

 . للوحدةاستخراج سعر التكلفة الوسطي ثم  ،تقديم ميزانية الإنتاج السنوية .6

 .موازنة شهر أكتوبر()محرك  166استخراج موازنة المصاريف ل  .2

  .للوحدة استخراج سعر التكلفة الوسطي .3

  .من سعر بيع الوحدة %26ما هو سعر البيع الخاص بشهر أكتوبر إذا علمت أن نسبة الربح الصافي تقدر ب : .4

  .وسعر التكلفة الوسطي للمحرك محرك( 166قبول )موازنة شهر أكتوبر في حالة ب تنبأ .5

هل تقترح على  دج 423 دج،433دج، 13 من طرف المؤسسة صاحبة الطلبية كان وضرإذا علمت أن السعر المع       

 ؟  المؤسسة قبول الطلبية
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 :الرابعالسؤال 
ل ا، إذا علمت أن رقم الأعمxاطها يتمثل في إنتاج السلعة نش، التخزين والبيعقسم الإنتاج وقسم  ؛مؤسسة تتكون من قسمين      

 كما يلي: الفصول كانالتقديري للسنة المقبلة حسب 

 4 3 2 1 الفصول 
 2.022 3.222 2.222 1.022 رقم الأعمال 

 %22بالإضافة إلى  ،وحدة 1.222الاحتفاظ بكمية من المنتجات تامة الصنع كحد أدنى يقدر ب: سياسة التخزين تنص على        
 كمخزون إضافي من رقم أعمال الفصل. 

 المطلوب: 

 .تحديد مخزون بداية المدة وفق موازنة الفصول الإنتاجية .1

 وحدة. 1322إعداد موازنة الإنتاج حسب الفصول باعتبار أن مخزون بداية المدة للسنة الموالية بلغ  .2
 موازنة الإنتاج.في حالة وجود عجز في إحدى الفصول، قم بإعادة تقدير  .3

ا وهي موزعة بتساوي على وحدة سنوي   12.222أعطي رأيك في إنتاج المؤسسة إذا علمت أن الطاقة الإنتاجية لها تقدر ب:  .4

 كل فصول السنة.
 
 :الخامسالسؤال 
جدول  الأربعة وإليكلتقدير برنامج الإنتاجي الشهري الأمثل من تشكيلة منتجاتها  Simplexتريد مؤسسة استخدام أسلوب         
 .الحل الأخير لبرنامج الإنتاج الأمثلجدول كلية وللقيود الهي الأولى الحل

 
 من الحل  يالجدول الأول

قصى ساعات العمل أ A B C D المنتج  / الورشة
 الشهري

 ساعة شهريا240 3 4/1 4/1 1 1

 ساعة شهريا022 6 4 4 1 2

 ساعة شهريا 182 2 1 4/1 2/1 3

  20 02 82 122 الوحدةهامش 

  42 12 20 22 نسبة هامش سعر البيع

 
  الجدول الأخير من الحل

 الهامش A B C D E1 E2 E3 المنتج

A 1 0 15/4 5/14 15/16 15/1- 0 208 

B 0 1 15/14 15/4 15/4- 128 0 ؟ 

E3 0 0 12/7 5/2 15/7- 30/1- 1 ؟ 

 ؟ 0 3/44 ؟ 319 ؟ 0 0 سعر الظل

 
 المطلوب:

 ؛المقدر الشهري Mأحسب الهامش الكلي  ،مع شرحه E3 هامش أحسب .1
 ؛الشرح الاقتصادي لهماأعطي  ثمE1 و Cأحسب سعر الظل   .2

  ؛Bو  E2أحسب معمل التبادل بين  .3
 ؛يقبل في برنامج الإنتاج الأمثل ىحت Dأحسب هامش  .4

 ؛ساعة 242من  ساعة بدلا   202 ـيقدر ب 1حسب برنامج الانتاج إذا أصبح الوقت في الورشة أ .0

 ؟ دج ؟ ولماذا 82دج للوحدة بدلا من  02 (B)هل سيتغير برنامج الإنتاج الأمثل إذا أصبح هامش  .0
 

 


